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1] A chi si rivolge la richiesta di accesso ai documenti amministrativi?
A) Deve essere rivolta all’amministrazione che ha formato il documento o che lo detiene stabilmente
B) Deve essere rivolta esclusivamente all’amministrazione che ha formato il documento
C) Deve essere avanzata esclusivamente al responsabile del procedimento

2] Quanti centimetri misura I"altezza di un triangolo di area uguale a 150 cm? e base uguale a

5 dm?

A) 30cm

B) 60 cm

C) 6cm
3] Spettano al comune tutte le funzioni amministrative che riguardino la popolazione ed il
territorio comunale precipuamente nei settori organici indicati dall"art. 13 del D.)gs. 267/200,

tra cui sono compresi:
A) Servizio di statistica.
B) Servizio di stato civile.
C) Servizi sociali.
4] 11 gruppo di lavoro si ¢ contradistinto per efficacia, 1'efficienza e la tenacia con cui ha
lavorato duro ogni di. Quanti errori ortografici contiene questa frase?
A) Uno
B) Tre
C) Nessuno
5] L art. 151 del TUEL prevede dei termini per ]a presentazione e deliberazione del Documento

Unico di Programmazione e del Bilancio di Previsione Finanziario. Tuttavia, prevede, altresi,
che i termini possono essere differiti con:
A) Decreto del Ministro dell’Economia e delle Finanze, d'intesa con il Ministro dell’Interno, sentita la Conferenza

Stato-citta ed autonomie locali, in presenza di motivate esigenze.
B) Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri, d"intesa con il Ministro dell’Interno, sentita la Conferenza Stato-

citta ed autonomie locali, in presenza di motivate esigenze.
C) Decreto del Ministro dell’Interno, d’intesa con il Ministro dell'Economia e delle Finanze, sentita la Conferenza

Stato-citta ed autonomie locali, in presenza di motivate esigenze.
6] Ai sensi dell’art. 2948, comma 4, del Codice Civile, i Tributi locali si prescrivono nel termine
di:

A) un anno dal giorno in cui il tributo & dovuto o dal giorno dell'ultimo atto interruttivo tempestivamente notificato

al contribuente.
B) cinque anni dal giorno in cui il tributo & dovuto o dal giorno dell"ultimo atto interruttivo tempestivamente notificato

al contribuente.
C) tre anni dal giorno in cui il tributo & dovuto o dal giorno dell"ultimo atto interruttivo tempestivamente notificato

al contribuente.
7] Nel 1870 I'Italia ¢ fatta. La sua unificazione si & realizzata attraverso la creazione:

A) di una confederazione di regni.

B) di una monarchia federale.

C) di una monarchia unitaria.
8] Con quale provvedimento legislativo, nella prima meta dell’Ottocento, viene adottato il
tricolore con lo stemma regio come bandiera dello stato sabaudo?

A) Con lo Statuto Albertino
B) Con la Costituzione Sabauda
C) Con I'Editto di Novara

9] Stefano & bravissimo in tutti gli sport. In questa frase, quale funzione svolge ~'in tutti gli
sport™?
A) Complemento di limitazione

B) Complemento di stima
C) Complemento di qualita

10] Individuare 1'opzione che contiene una sequenza di elementi IDENTICA alla sequenza
data: 30000000000000001000000 ‘ Ifg)

A) 30000000000000001000000
B) 300000000000000010000001200

C) 30000000000000001000000300 27
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11] Supponendo che: la distanza stradale tra Cremona e Lecco sia 152 km, tra L.ecco e Mantova
175 km, tra Mantova e Milano 194 km. Quanti km vengono percorsi da Lecco a Milano?

A) Km 369

B) Km 341

C) Km 327

12] Il Lago Maggiore:
A) & situato tra Piemonte Lombardia e Svizzera.
B) & il primo lago italiano per superficie.
C) si trova al confine con la Liguria.

13] Completare la sequenza alfabetica scegliendo tra le ipotesi proposte (alfabeto italiano):
A,B,C 72V, Z

A) R

B) U

&) T
14] L’art. 162 del TUEL stabilisce che 1’anno finanziario inizia il 1° gennaio e termina il 31

dicembre dello stesso anno e dopo tale termine:
A) in conto dell’esercizio scaduto possono effettuarsi accertamenti di entrate ma non impegni di spesa.

B) non possono pill effettuarsi accertamenti di entrate e impegni di spesa in conto dellesercizio scaduto.
C) possono effettuarsi accertamenti di entrate e impegni di spesa in conto dell esercizio scaduto.

15] Quale sequenza & esattamente il contrario della sequenza base di seguito riportata?

2396010317826872387220828012
A) 2108280272832786281730160932
B) 2108280227832786287130106932
C) 2102280272837386281730160392

16] Quale documento adottato ogni anno dagli enti locali contiene le linee di programmazione

strategica e operativa dell’ente locale?
A) Nel Bilancio di Previsione.
B) Nel Documento Unico di Programmazione.
C) Nel Piano Esecutivo di Gestione.

17] Quale alternativa, tra quelle proposte, NON completa correttamente la seguente frase:

“’Sono disposto a venirti incontro ... tu sottoscriva questo accordo”’.
A) qualora
B) affinché
C) siccome
18] Quali di questi regolamenti e” opportuno acquisire per verifiche trimestrali di cassa?

A) Regolamento dell’Economato
B) Regolamento del Consiglio Comunale
C) Regolamento Edilizio

19] Cuocere con il nuovo forno che o aquistato ¢ tutta un’altra cosa: ¢ stata una spesa molto

profiqua. Quanti errori ortografici contiene questa frase?
A) Due
B) Uno
C) Tre
20] A norma del testo unico sull’ordinamento degli enti locali, per quanto teinpo le

deliberazioni restano affisse all’albo pretorio?
A) 15 giorni consecutivi, salvo specifiche disposizioni

B) 5 giorni .
C) 30 giorni, salvo specifiche disposizioni M
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21] Quale delle seguenti frasi contiene un verbo fraseologico?
A) Stavo per telefonarti, quando mi & arrivato il tuo messaggio.
B) Si & deciso di andare a pranzo fuori.
C) Maria sta bene e ti saluta tanto.’
22] In che cosa si concreta la ripartizione di funzioni tra organi politici e dirigenti?
A) Agli organi politici sono attribuiti tutti gli atti con rilevanza esterna, mentre i dirigenti sono responsabili di tutti

gli atti interni che devono essere svolti dagli uffici o dai servizi cui sons preposti
B) Ai dirigenti & dato ampio spazio per la scelta del personale, ma devono eseguire sempre, purché non illeciti, gli

ordini degli organi politici
C) Spetta ai dirigenti la gestione finanziaria, tecnica ed amministrativa, compresa I"adozione degli atti che impegnano
|’amministrazione verso 1’esterno. Compete agli organi politici la definizione degli obiettivi e dei risultati, la cui
attuazione ¢ affidata ai dirigenti

23] Secondo I'art. 68, comma 4, del TUEL, la cessazione dalle funzioni deve avere luogo entro:
A) cinque giorni dalla data in cui & venuta a concretizzarsi la causa di ineleggibilita.
B) cinque giorni dalla data in cui & venuta a concretizzarsi la causa di incompatibilita.
C) dieci giorni dalla data in cui & venuta a concretizzarsi la causa di ineleggibilita o di incompatibilita.

24] L'IRPEF & un’imposta:

A) diretta, personale e proporzionale.

B) diretta, personale e progressiva per scaglioni.

C) diretta, reale e progressiva per scaglioni.
25] Quale tra i seguenti sostantivi & scritto correttamente?

A) Chierubino

B) Eccezzione

C) Quotazione
26] Davanti a casa di Rosa sono parcheggiate 9 macchine alle ore 8:00. Quando si affaccia
nuovamente dalla finestra, alle ore 9:00 le macchine sono gia diventate 12. Quando, alle ore
10:00, esce per recarsi a lavoro, le vetture parcheggiate sono ormai 18. Di quanto aumentano,
in media, le macchine ogni ora?

A) In media di 3 macchine all’ora

B) In media di 4,5 macchine all’ora

C) In media di 4 macchine all’ora

27] L’art. 186 del Decreto Legislativo n. 267 del 2000, statuisce che il Risultato Contabile di
Amministrazione & accertato con I"approvazione del Rendiconto dell 'ultimo esercizio chiuso ed
¢ pari:

A) al fondo di cassa aumentato dei residui attivi e diminuito dei residui passivi.

B) al fondo di cassa aumentato dei residui attivi e passivi.
C) al fondo di cassa aumentato dei residui passivi e diminuito dei residui attivi.

28] A norma del D.lgs. 267/2000, nel sistema elettorale a suffragio universale, osservato nei

comuni con popolazione superiore a 15.000 abitanti, & proclamato eletto sindaco:
A) il candidato scelto all‘interno della lista di candidati alla carica di consigliere, che abbia ottenuto il maggior numero
di voti validi.
B) il candidato che ottiene il maggior numero di voti.
C) il candidato che ottiene la maggioranza assoluta dei voti validi.

29] Ai sensi di quanto espressamente prevede 1"art. 141 del TUEL, in tema di scioglimento dei
Consigli comunali, nelle ipotesi di Enti territoriali al di sopra dei mille abitanti sprovvisti dei
relativi strumenti urbanistici generali e che non adottano tali strumenti entro il termine

previsto, il decreto di scioglimento del consiglio & adottato: e
A) su proposta del Ministro dell Interno di concerto con il Ministro delle Infrastrutture e dei Trasporti.
B) su proposta del Ministro dell Interno di concerto con il Ministro delle Infrastrutture e dei Trasporti e del Presidente

del Consiglio dei Ministri.
C) su proposta del Presidente del Consiglio dei Ministri di concerto con il Ministro dell Interno.

30] Ai sensi della L. 400/88 ¢ ss.mm.ii, il Governo provvede a raccogliere le disposizioni aventi
forza di legge regolanti materie e settori omogenei mediante:

A) direttive 7y
B) regolamenti integrativi W
C) testi unici compilativi ﬂ '
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31] Se 16 giovani su 100 conoscono I'inglese, quanti giovani su 150 conoscono l'inglese?
A) 116
B) 24 |
C) 126 |
|
32] In quali paesi dell’Europa, nei primi decenni dell'Ottocento 1"industrializzazione si afferma |
e si sviluppa?
A) Si afferma prima in Austria e si diffonde poi soprattutto in Italia e Svizzera.
B) Si afferma prima in Gran Bretagna e si diffonde poi soprattutto in Francia e Belgio. |
C) Si afferma prima in Germania e si diffonde poi soprattutto in Polonia e Belgio. i
i
1

33] Ai sensi del D.lgs 165/01 e ss.mm.ii., i dipendenti pubblici eletti nei consigli regionali:
A) non possono optare per la conservazione del trattamento economico in godimento presso 1"'amministrazione di

appartenenza in luogo dell’indennita corrisposta ai consiglieri regionali
B) sono collocati in aspettativa non retribuita e tale aspettativa non ha utilita ai fini dell’anzianita di servizio

C) possono optare per la conservazione del trattamento economico in godimento presso 1'amministrazione di
appartenenza in luogo dell indennita corrisposta ai consiglieri regionali

34] Se tre muratori, lavorando allo stesso ritmo, impiegano 40 minuti per demolire una parete,

quanto impiegherebbe uno solo di essi a demolire la stessa parete? ‘ |
A) 50 minuti
B) 110 minuti
C) 2 ore

35] In ambito processuale tributario, la discussione in pubblica udienza deve essere chiesta ‘
con:
A) apposita istanza da depositare nella Segreteria della Commissione Tributaria competente, € da notificare alle altre

parti costituite entro sette giorni liberi prima della data dell"udienza stessa. ‘
B) apposita istanza da depositare nella Segreteria della Commissione Tributaria competente, e da notificare alle altre

parti costituite entro dieci giorni liberi prima della data dell'udienza stessa.
C) apposita istanza da depositare nella Segreteria della Commissione Tributaria competente, ¢ da notificare alle altre

parti costituite entro quindici giomni liberi prima della data dell'udienza stessa.

36] Entro quanto tempo, ai sensi dell’art.191 del D.lgs. 267/2000 deve essere regolarizzata
1"ordinazione fatta a terzi per lavori pubblici di somma urgenza cagionati da eventi straordinari
e imprevedibili?
A) 90 giorni
B) 30 giorni i
C) 30 giorni e comunque entro il 31 dicembre ’
|
|

37] Una secatola contiene 10 biglie rosse, 25 bianche e 15 azzurre, qual & la probabilitd di

estrarre una biglia azzurra?
A) 3/10
B) 1/10
C) 1/3

38] Ai sensi dell’art. 179 del D.lgs. n. 267/2000 1'accertamento costituisce la prima fase di
gestione dell‘entrata mediante la quale sulla base di idonea documentazione, viene verificata:

A) la ragione del credito e la sussistenza di un idoneo titolo giuridico, individuato il debitore, quantificata la somma

da incassare, nonché fissata la relativa scadenza.
B) la sola esistenza del titolo giuridico.
C) la sola ragione del credito. '

39] Con quale numero prosegue la sequenza: 10, 8, 6, 4, ...
A) 10
B) 12
£} 2

40] Qual &il perimetro e 1"area di un quadrato avente il lato lungo 8,5 cm?
A) Rispettivamente 34 cm e 72,25 cm?
B) Rispettivamente 32 cm e 64 cm® W

y
C) Rispettivamente 30,4 cm e 57,76 cm? D’L gy{/ :
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41] Ai sensi dell’art. 25 della L. 241/90 e ss.mm.ii., decorsi inutilmente trenta giorni dalla

richiesta di accesso:
A) questa si intende differita ed & necessario ripresentare 1'istanza
B) questa si intende respinta
C) questa si intende accettata

42] Le Amministrazioni Pubbliche devono, a norma dell’art. 18 D.lgs. 118/2011, approvare il

Bilancio di Previsione o il Budget Economico entro:
A) il 30 dicembre dell"anno precedente.
B) il 31 dicembre dell"anno precedente.
C) il 31 gennaio dell’anno successivo.

43] Larevocae’:
A) un provvedimento sanzionatorio
B) un provvedimento di riesame di provvedimenti illegittimi
C) un provvedimento di riesame di provvedimenti legittimi per ragioni di opportunita’

44] Ai sensi di quanto espressamente dispone 1"art. 151 del TUEL in materia contabile, gli Enti

locali ispirano la propria gestione al principio:
A) di sussidiarieta.
B) di differenziazione.
C) della programmazione.

45] La deliberazione dei regolamenti:
A) € funzione esclusiva della Giunta

B) é funzione esclusiva del Consiglio
C) spetta al Consiglio ad eccezione dei regolamenti ull"ordinamento degli uffici e dei servizi

46] La tassa é:
A) il corrispettivo della prestazione di un servizio.
B) I'equivalente di un prezzo pubblico.
C) un prelievo coattivo cui non corrisponde una prestazione immediata.

47] 11 comparativo di maggioranza di ""grande”” &:
A) maggiore.
B) massimo.
C) il pil grande.

48] Il Bilancio di Previsione finanziario ¢ almeno:
A) semestrale , ha carattere autorizzatorio ed & aggiornato annualmente in occasione della sua approvazione.
B) triennale, ha carattere autorizzatorio ed & aggiornato annualmente in occasione della sua approvazione.
C) triennale, ma non ha carattere autorizzatorio ed ¢ aggiornato annualmente in occasione della sua approvazione.

49] Esprimere in milligrammi la quantita 0,65 kg.
A) 65.000 mg
B) 6.500 mg
C) 650.000 mg

50] Quale lettera completa la seguente serie (alfabeto italiano): Z, A, V, B, U, C, ...

A) Q
B) T
C) P
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51] Con riguardo all' TMU il procedimento di accertamento ¢ di competenza:

A) dei Comuni.
B) delle Province.
C) delle Regioni.

52] Ai sensi del D.lgs. 267/2000, i rappresentanti dei Comuni della Comunitd Montana da chi

sono eletti?
A) Dai Consigli Comunali partecipanti alla Comunita Montana con il sistema del yoto limitato.

B) Dalle Giunte dei Comuni partecipanti alla Comunita Montana con il sistema del voto limitato.
C) Dall’elettorato attivo dei Comuni partecipanti alla Comunitd Montana.

53] Tra quali Stati europei ¢ compreso il Liechtenstein?
A) Svizzera e Germania
B) Svizzera ed Austria
C) Svizzera e Francia

54] Un fioraio ha in negozio 24 rose, 60 tulipani e 84 girasoli ed utilizzandoli tutti deve
preparare dei mazzetti tutti uguali tra loro. Quanti tulipani ci saranno in ciascun mazzetto?

A) 2 tulipani '

B) 5 tulipani

C) 7 tulipani
55] Lart. 161 del TUEL espressamente dispone che i comuni sono tenuti a redigere apposite
certificazioni sui principali dati del bilancio di previsione ¢ del rendiconto della gestione € a
trasmetterli:

A) al Ministero dell’Economia e delle Finanze.

B) alla Corte dei Conti.

C) al Ministero dell Interno.
56] L‘art. 238 del D.Igs. 267/2000 sancisce che, salvo diversa disposizione del regolamento di
contabilita dell Ente locale, ciascun revisore non puo assumere complessivamente pit di un
certo numero di incarichi. Tra questi, non pitt di quattro incarichi in comuni con popolazione:

A) inferiore a 3.000 abitanti.
B) inferiore a 5.000 abitanti.
C) compresa trai5.000 ed i 99.999 abitanti.

57] Completare la seguente serie numerica: 1457 - 1266 - 1075 - 884 - ..7..
A) 679
B) 693
C) 723

58] Qual & la lunghezza di una circonferenza se il suo raggio misura 24 cm?

A) 150,72 cm
B) 75,72 cm
C) 255,72 cm

59] Individuare 1’opzione che contiene una sequenza di elementi IDENTICA alla sequenza

data;: MORTABCFGH
A) MORTABCCCFGH
B) MORTABCFGH
C) MORTABFGH
92

60] Completare logicamente la seguente serie: svenire, finire, marcire, ?

A) pallore
B) arrossire

C) compito
Mt
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